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Ata da 19ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativo  

do Estado da Bahia, 

em 20 de março de 2013. 

Presidência do Senhor Deputado Sandro Régis ad hoc. À hora regimental, através da 

lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Fulco Caldas, 

Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, Augusto Castro, Bira 

Corôa, Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Brasileiro, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, 

Cel. Gilberto Santana, Euclides Fernandes, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gaban, Graça Pimenta, 

Herbert Barbosa, Ivana Bastos, J. Carlos, João Bonfim, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Kelly 

Magalhães, Leur Lomanto Júnior, Luciano Simões, Luiz Augusto, Luiza Maia, Marcelino Galo, Marcelo 

Nilo, Maria Luiza Laudano, Mário Negromonte Júnior, Marquinho Viana, Nelson Leal, Neusa Cadore, 

Pastor Sargento Isidório, Paulo Azi, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, 

Rogério Andrade, Ronaldo Carletto, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Targino 

Machado, Temóteo Brito, Tom Araújo, Uziel Bueno, Yulo Oiticica e Zé Raimundo (55).  Havendo 

número regimental o Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão, e 

comunicou o seguinte expediente: ofícios dos Deputados Marquinho Viana e José de Arimatéia, 

justificando as ausências em sessões plenárias. PEQUENO EXPEDIENTE – O Deputado Álvaro 

Gomes informou que na próxima semana, vai se ausentar através de uma licença, para participar do 

Fórum Social Mundial e do Fórum Parlamentar Mundial, na Tunísia, ao tempo em que mencionou os 

assuntos a serem abordados durante os eventos. Celebrou o prestígio da Presidente Dilma Rousseff, 

que apresenta um aumento contínuo da popularidade, e continua firme no propósito da reeleição, e 

encerrou elogiando a sua administração. O Deputado Carlos Brasileiro comunicou que o Deputado 

Zé Neto precisou se ausentar por motivos de saúde na família. Relatou que o Governador Jaques 

Wagner se reuniu com os médicos para tratar sobre assuntos concernentes à categoria, visando 

salvaguardar o atendimento médico à população, e comentou sobre a grave situação da seca na 

região de Senhor do Bonfim, relatando as ações adotadas pelo Governo para reduzir os problemas 

decorrentes da longa estiagem. Por fim, informou que o Governo do Estado autorizou, através da 

Companhia de Desenvolvimento e Ação Regional (CAR), a realização de convênios com os 

consórcios municipais, destinados à compra de patrulhas mecanizadas. O Deputado Uziel Bueno 

comentou sobre os problemas na área de segurança pública, bem como sobre as ações adotadas 

pelo Governo para dirimir essa grave situação, considerando-as ineficientes. Apresentou dados que 

comprovam o aumento significativo da criminalidade e da violência em Salvador e Região 

Metropolitana, criticou as sugestões dadas à população pelos gestores dessa área, visando se 

proteger da bandidagem, e concluiu cobrando mais ações por parte do Secretário de Segurança 
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Pública. O Deputado Carlos Geilson teceu considerações sobre o posicionamento político de 

esquerda e de direita, e avaliou que não existe mais ideologia política na Bahia. Tratou sobre o 

problema da seca que atingiu vários municípios do Estado, a pior dos últimos 40 anos, e cobrou ações 

mais efetivas de combate aos efeitos da estiagem. O Deputado Bira Corôa comentou sobre as datas 

importantes que são celebradas neste mês, destacando o Dia Nacional de Combate ao Racismo e a 

Intolerância Religiosa e o Dia Internacional da Mulher. Elogiou o estado democrático vivenciado neste 

Poder, a partir de 2007, e estendeu os elogios ao Governador Jaques Wagner, que tem administrado 

o Estado de forma transparente e democrática, obtendo avanços em diversos setores, contribuindo 

para a melhoria da qualidade de vida da população baiana. Finalizou considerando que o problema 

da segurança pública não se restringe à Bahia, mas se estende por todo o país, e ponderou que o 

problema decorre principalmente das desigualdades sociais impostas ao povo ao longo de governos 

anteriores. O Deputado Sandro Régis teceu comentários sobre o ato publicado no Diário Oficial do 

Estado, acerca da dispensa de licitação da Bahiafarma, visando terceirizar a produção de 

medicamentos da empresa, o que contradiz as declarações do Governador Wagner, ao afirmar 

anteriormente, que a empresa já estava apta a produzir remédios. O Deputado Marcelino Galo 

demonstrou indignação com os pronunciamentos relacionados à seca, um problema que perdura por 

séculos, ponderou que o assunto deve ser abordado de forma mais séria, e condenou os governos 

anteriores que deixaram uma herança de mazelas sociais para o PT. Por fim, informou que no dia da 

Assembleia Itinerante, os deputados da Comissão de Meio Ambiente, Seca e Recursos Hídricos, irão 

aproveitar a oportunidade para visitar o Centro de Pesquisa Agropecuária Trópico Semiárido (Cpatsa), 

da Empresa Brasileira de Pesquisa Agropecuária (Embrapa). O Deputado Joseildo Ramos tratou 

sobre a longa estiagem enfrentada por vários municípios baianos, sugeriu a realização de uma 

audiência pública, com o propósito de debater assuntos relacionados à seca, e condenou a indústria 

da seca que existiu no passado. Informou que Salvador é a capital que tem a menor cobertura de 

atenção básica do Programa de Saúde da Família, situação decorrente da falta de gestão dos 

governos anteriores. Encerrou convidando os pares a participarem da sessão especial, programada 

para amanhã, com o objetivo de comemorar o Dia Mundial da Água, oportunidade em que irão 

celebrar o projeto de lei, enviado pelo Executivo, que revoga a privatização da Embasa. Constatada 

a ausência de quorum, após verificação solicitada em questão de ordem, pelos Deputados Carlos 

Geilson e Marcelino Galo, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, na qual deixaram de 

comparecer os seguintes Srs. Deputados: Adolfo Menezes, Delegado Deraldo, Elmar Nascimento, 

José de Arimatéia, Maria del Carmen, Maria Luiza, Vando e Zé Neto (08).             
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